



本报小调查

# 分手代理专替恋人说分手 一对杭州情侣首吃螃蟹

迫于压力,代理人已于日前暂停业务

(上接 B1 版)

“事实上，那个时候我正为感情的事情苦恼。我女朋友(应是原女友)现在北京一家外企上班，我们在一起已经近 5 年了，都是杭州人，也曾经深爱彼此。三年前，她因为工作关系去了北京。她刚去北京的时候，我们几乎一天一个电话，但是，随着时间的慢慢拉长，我们的电话次数也越来越少，到现在，就算我们打通电话，也只有寒暄几句，已经没有其他话说。”小伙子静静地说道。跟很多人一样，男女朋友这个词对那时的他们可能已只是一个代号，但是，小伙子始终不愿意自己跟相交多年的女孩子说分手，于是他加了这个“分手代理人”的 QQ。

撰稿 见习记者 毛蓉蓉  
制图 实习生 俞冲杰

这个小伙子一定没有想到，他的这一加，既让自己和女友(应该是前女友)成了尝试“分手代理”的杭州第一人，也坚定了北京那些“分手代理”创业者的决心。

在 QQ 里，小伙子把跟女孩几年的交往情况告诉了“分手代理人”，表示两个人的感情已经很淡、不想再继续浪费彼此的时间，“我也想过到北京跟她一起创业，但是我父母身体不是很好，我作为儿子理应在身边照顾他们，所以只能跟她分手。”然后，小伙子把女孩的工作地址和联系方式给了“分手代理人”。

接下小伙子委托的正是北京“分手代理”业务创始人杨先生。“没想到这么快就有人委托我们代理分手，我

就觉得这个事情还是很有需求市场的。”杨先生说。

了解了两人的感情状况以及女孩子的性格和工作情况之后，他和同事用了一天时间研究如何跟女孩沟通，把男孩子的意思用最好的方式转达给她。最终，他们决定把女孩约出来。

于是，素昧平生的女孩和“分手代理人”坐在一起。“刚开始女孩子显得非常吃惊，基本上都不开口说话，光听我说。大概过了一个小时吧，她感觉到我们的诚意和男朋友的意思，于是也开始跟我讲她和男朋友的情况。我们一共聊了有三个小时吧，最后女孩子说‘好的，麻烦转告他，我同意分手。’”回忆第一单生意，杨先生记忆犹新，“没想到第一单生意就这么顺利，应该说时间也花得不是很长。通过这件事，我深刻体会到，分手代理值得一做。”

以上并非记者编撰的剧本，而是真实发生在我们身边的事情。出于职业道德，无论记者怎么保证不会过多打扰小伙子和女孩的生活，杨先生始终不愿意把他们的联系方式做丝毫透露。

“跟女孩和男孩沟通的过程中，我们感觉到，他们俩是真的有感情的。女孩还说觉得跟男孩在一起很幸福，也相信会一直幸福下去。所以我们觉得我们应该转变下思路，应该帮助这两个年轻人。于是，我们把跟女孩 QQ 聊天的记录转发给她父母，跟男孩聊的天也全部转告给他们。另一方面，我们还教男孩要怎么更好地表现自己，比如给女孩的父母烧拿手菜，着装要注意等等。慢慢的，女孩的父母最终接受了这个男孩。”尽管没有圆满完成预定的分手任务，但是李先生谈起这件事还是挺开心，“其实，很多问题的出现都是因为缺少沟通。父母跟子女是，男女朋友也是。所以我们很愿意充当大家沟通的桥梁。”

据了解，杨先生原是北京一家职业咨询公司的咨询顾问，自从想开办“分手代理”业务以后，先后咨询过工商和法律部门。“他想把这个业务做大，应该会在全国各地开办事处。”4月 25 日时，李先生这样介绍。

据悉，自从发布帖子之后，陆陆续续有上百人通过各种途径找过他们，希望他们代理自己的分手事务，最多的时候，一天就能接到不下 20 个咨询电话，还不包括通过 QQ 联系的。

“希望我们代理分手的主要有三类情况，一是父母不同意孩子交往，父母亲自找我们的；二是两个人本身感情已经淡了，而且其中一人已经找到更合适的爱人；第三种是因为两地分居太久，感情已经淡漠。”李先生介绍，“都说‘宁拆十座庙，不拆一桩婚’，对我们以劝分为目的很多人不理解。其实我们劝分是有很多条件的，其中最重要的一点就是通过双方的讲述，我们确信感情的双方都已经对这段感情失去了信心，既然都已经很冷漠了，空挂男女朋友的名头也就没意义了。”

自 4月初至今，李先生他们已经做了五单生意，其中一单是父母委托的，剩下的两单都是因为有一方想提出分手。

## 生意失败还挺高兴

既然是“分手代理”，那一定会想方设法让男女朋友同意分手的吧？因为只有这样才算完成工作呀。

“其实也不是。我们还是会看具体情况，是不是双方真的已经没有感情了。如果两个人还是有感情的，我们甚至会帮他们冲破阻力，让他们可以在一起。”李先生说，“就像已经接的五单生意里，就有一单是劝分失败的，不过我们还是挺开心的。”

他说的，就是父母委托他们拆散女儿和男朋友的那次。

据他回忆，女孩的父母先是和他们 QQ 聊天，然后又打来电话。女方父母的意思十分明确：女儿的男朋友根本配不上女儿，必须让他们分手。于是李先生让一名女同事加了女孩的 QQ，几天的网上沟通之后，他了解了事情的始末：原来女孩在北京某知名外企上班，而男孩只是一个普通的工人，而且出身农村，因此，就算他们交往了将近三年，女孩的父母始终以“门不当户不对”的理由拒绝接受男孩。

“跟女孩和男孩沟通的过程中，我们感觉到，他们俩是真的有感情的。女孩还说觉得跟男孩在一起很幸福，也相信会一直幸福下去。所以我们觉得我们应该转变下思路，应该帮助这两个年轻人。于是，我们把跟女孩 QQ 聊天的记录转发给她父母，跟男孩聊的天也全部转告给他们。另一方面，我们还教男孩要怎么更好地表现自己，比如给女孩的父母烧拿手菜，着装要注意等等。慢慢的，女孩的父母最终接受了这个男孩。”

“我不是为了劝人分手而劝，我只接受那些的确没有必要在一起的人。如果并没有真正分手必要的，我还会教他们怎样更好地处理感情。”小健说。

既然有这么多人找，为什么突然不做呢？小健告诉记者，开始这个业务以来，身边的朋友都比较反对，自己承受的压力也挺大，“不过，如果将来再有机会，我还是会继续做的。”小健最后说。

## 起步价只要 50 元

虽然分手业务已停，但我们也还是想了解一下他们当初是

怎么收费的。又要负责双方沟通，又要保证男女朋友“友好成功分手”，收费一定不便宜吧？

“因为是刚刚起步，我们还没有制定特别严格的收费标准。当时就是按照三环以内起步价 50 元收费的。”李先生说。

这 50 元的起步价里就包含交通费、人工费和通讯费，但谈判场地只能在麦当劳或者肯德基。如果委托人要求到高档场合，比如茶楼或者咖啡厅，消费费用就要委托人另付。

“因为联系业务的各个档次的人都有，很多人考虑到自己和对方的档次，要求把谈话场地约在稍微高档点的地方，那么消费的钱就要另计了。”李先生说，“就算这样，50 元的起步价还是很便宜的。有人打来电话一听我们只收 50 元，就主动要求给我们双倍工钱。因为很多人并不是没有这个钱，而是不想为一段已经淡漠的感情劳心劳力。”

通知分手时，万一碰到情绪激动的客户不理解，或者反应过激怎么办呢？

“我们也考虑过这个问题，因此，如果要去见男客户，我们就派女孩子当先锋；如果见女的，就派男同事。这样一来就比较方便沟通了，而且在异性面前，一般人总是有所收敛的。”

## 大家需要，我们就重来

据悉，他们有四个业务员，两男两女，基本都是已婚人士，有专职也有兼职的。“这样可以确保大家的阅历稍微丰富些，对某些事情的看法总比较成熟。此外，我们也请了心理咨询专家讲课，了解情感生活中男女的情绪状况以及跟人沟通的技巧。”李先生说。

至于工作，他们基本都是白天接电话筛选“生意”，晚上开始跟委托人或者“被分手人”沟通。除了电话，网络聊天也是一个很重要的方式。很多时候，为了了解委托人双方是不是真的要走到分手这一步，他们要花上一天甚至几天的时间。

“现在决定暂时放弃是不是意味着你们在议论面前退缩了呢？”记者问。

李先生的回答很慎重：“也不是。只是刚好大家都比较忙，因为一开始我们也是尝试一下，看看市场反映，现在虽然说明市场是有这个需求，但是可能跟北京这个城市的主体格调并不合拍。”

“您的意思是会换个地方重新开始？”

“现在都不好说。只能说等待市场的反应吧，如果事实证明还是有很多人需要我们来做这样的工作，我想我们还是会在一个合适的时机出现的。”他说。

再来看上海的“分手代理”小健。本月初，他也宣告停止业务。近两个月的时间里，他一共接手四五单分手要求，拒绝了十多次。“我不是为了劝人分手而劝，我只接受那些的确没有必要在一起的人。如果并没有真正分手必要的，我还会教他们怎样更好地处理感情。”小健说。

既然有这么多人找，为什么突然不做呢？小健告诉记者，开始这个业务以来，身边的朋友都比较反对，自己承受的压力也挺大，“不过，如果将来再有机会，我还是会继续做的。”小健最后说。

**杭州华山医疗美容医院**  
改变·让生活更自信

**5.1** 整形特惠 美容丰胸·童颜·昊泉 华山论美

**整形嘉年华**

热烈祝贺人造美女一期手术圆满成功

200张“嘉年华”门票免费送

即日起—5月5日来华山整形均可领取  
“嘉年华”门票1张，数量有限，送完为止。

**胸部整形中心**  
提升丰胸、缩小、隆胸、吸脂等  
面部轮廓进行个性化量身设计、  
面部轮廓、致密丰胸、自体脂肪  
丰胸、乳房上托提升、乳房缩小  
等。

**形体塑造中心**  
吸脂塑形、黄金比例美体设计、脂肪  
堆积部位的精确抽吸和塑形量、  
吸脂塑形、95度瘦腿立体塑形、  
腹部、腰部、臀部、背部、上肢、下肢、  
脸部等。

**皮肤美容中心**  
新一代复合激光、痤疮治疗、祛痘、  
祛斑、永久去除毛、祛痘印、  
毛孔粗大治疗等。  
皮肤美容专线: 0571-85013137

**面部整形中心**  
面部轮廓和面部整形、计划期的面部骨骼和软组织  
以及面部表情线等。  
华山易塑面部整形设计：面部微创切口整形，只取  
一小块，没有人知道你动过手术。  
韩式双眼皮、下巴重塑、面部成型等。

**年轻化抗衰老中心**  
韩国年轻肌肤治疗（华山独有的年轻肌肤治疗产品）  
面部年轻化治疗指定为临床专用产品。

**背贝尔抗衰老** BOTOX除皱  
(华山独创技术)

美丽热线: 0571-86822999 86512266 地址: 杭州市东宝路3号(汽车南站出口处)  
www.huashanzx.com 网站实名: 华山整形